

我省开展省级完整社区建设试点工作

本报讯(记者 冯月静)日前,省住房城乡建设厅、省民政厅印发通知,明确自2023年10月起至2024年底,在全省组织开展省级完整社区建设试点工作,聚焦群众关切的“一老一幼”设施建设,聚焦为民、便民、安民服务,坚持尽力而为、量力而行,打造一批安全健康、设施完善、管理有序的完整社区样板,发挥好试点先行、示范带动作用,尽快补齐社区服务设施短板,全力改善人居环境,努力做到居民有需求、社区有服务。

通知明确,各市将遴选1-3个基础条件好,前期已开展社区建设补短板工作,取得成熟经验和阶段性成效的社区,重点围绕四方面内容探索完整社区建设试点建设方面可复制、可推广经验。

以社区居民委员会辖区为基本单元推进完整社区建设试点工作,规划建设社区综合服务设施、幼儿园、托儿所、老年服务站、社区卫生服务站。每百户居民拥有综合服务设施面积不低于30平方米,60%以上建筑面积用于居民活动。适应居民日常生活需求,配建便利店、菜店、食

堂、邮件和快件寄递服务设施、理发店、洗衣店、药店、维修点、家政服务网点等便民商业服务设施。新建社区依托社区综合服务设施,集中布局、综合配建各类社区服务设施,为居民提供一站式服务。既有社区可结合实际确定设施建设标准和形式,通过补建、购置、置换、租赁、改造等方式补齐短板。统筹若干个完整社区构建活力街区,配建中小学、养老院、社区医院等设施,与15分钟生活圈相衔接,为居民提供更加完善的公共服务。

结合城镇老旧小区改造、城市燃气管道老化更新改造等工作,加强供水、排水、供电、道路、供气、供热、安防、停车及充电、慢行系统、无障碍和环境卫生等基础设施改造建设,落实海绵城市建设理念,完善设施运行维护机制,确保设施完好、运行安全、供给稳定。鼓励具备条件的社区建设电动自行车集中停放和充电场所,并做好消防安全管理。顺应居民对美好环境的需要,建设公共活动场地和公共绿地,推进社区适老化、适儿化改造,营造全龄友好、安全健康的生活环境。鼓励在社区公园、闲置空地和楼群间

布局简易的健身场地设施,开辟健身休闲运动场所。

引入物联网、云计算、大数据、区块链和人工智能等技术,建设智慧物业管理服务平台,促进线上线下服务融合发展。推进智慧物业管理服务平台与城市运行管理服务平台、智能家庭终端互联互通和融合应用,提供一体化管理和服务。整合家政保洁、养老托育等社区到家服务,链接社区周边生活性服务业资源,建设便民惠民智慧生活服务圈。推进社区智能感知设施建设,提高社区治理数字化、智能化水平。

建立健全党组织领导的社区协商机制,搭建沟通议事平台,推进设计师进社区,引导居民全程参与完整社区建设。对于涉及社区规模调整优化、社区服务设施建设改造、社区综合服务设施功能配置等关系群众切身利益的重大事项,应广泛听取群众意见建议。开展城市管理进社区工作,有效对接群众需求,提高城市管理和服务水平。开展美好环境与幸福生活共同缔造活动,培育社区文化,凝聚社区共识,增强居民对社区的认同感、归属感。

“民营企业秋季招聘大会”明日举办

本报讯(记者 赵晓华)为帮助民营企业解决招工稳工难题,助力民营经济高质量发展,由河北省个体私营企业党委、河北省个体私营经济发展促进中心、河北省个体私营企业协会、河北省人才服务中心联合主办,河北兴冀人才资源开发有限公司具体承办的“河北省民营企业秋季招聘大会”将于10月18日在石家庄解放广场举办。

此次活动以引导高校毕业生、退役军人等群体面向民营企业就业为服务重点,采取线上线下相

结合形式进行。线下招聘会于10月18日在石家庄解放广场举办,组织全省各地市400家优质民营企业参会,提供近万个就业岗位,并精选15家优质民营企业通过网络直播方式发布岗位和动态引才。线上招聘会时间为10月18日-11月17日。组织全省600家企业单位参会,发布就业岗位12000余个。

有用人需求的民营和个体企业,请抓紧时间报名! 报名电话:0311-87102280。

深泽白庄乡多元调解机制帮百姓解难题

本报讯(记者 师潇雅 通讯员 孙长林)“太感谢了,没想到我反映的问题这么快就解决了!工作人员不但服务态度好,而且工作效率高。”不久前,深泽县白庄乡南营村许女士拨打了12345便民热线,反映其家中已停水两天。刘佳莹接到下派工单后,立即赶到南营村,会同工作人员到当事人家中,查找停水原因,确认解决方案,南营村村干部跟踪处理进度,问题很快得到妥善解决。

刘佳莹,白庄乡党委政法委员,2019年8月大学毕业后到深泽县工作。工作4年多来,刘佳莹以群众满意为导向,推进普法与依法治理有机结合,从社会治理服务中心着手,把“民情走访”“网格巡防”“智能研判”结合起来,将矛盾化解在一线,辖区内民生诉求案件明显减少,群众满意度达到92%,她也两次被评为优秀公务员。

2022年10月,一位80多岁的老人,抹着泪推开了刘佳莹办公室的门,向她求助:“俺的官司胜诉了,可24万块钱,如今一分钱也没拿到手。”

这笔钱是2019年5名村民乘坐客车发生事故受伤的赔偿款,经法院判决,应由客车司机、客车公司共同支付,但三年多过去了,钱还是没兑现。刘佳莹多次奔走于法院和当事人之间,最终达成赔偿协议:客车司机、客车公司于2022年底前分两次付清。第一笔钱拿到手的时候,当事人握着刘佳莹的手一个劲儿地道谢。

日常工作中,白庄乡依托“庭、站、点、员”四位一体诉讼服务网络,常态化开展“一月一主题”法治宣传教育活动,营造了办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的浓厚氛围,刘佳莹还探索建立了“红黄蓝”多元调解机制,根据矛盾纠纷轻重,在法律的框架内,运用不同的调解方式快速调解。今年以来,共调处各类矛盾纠纷170余起,其中司法矛盾29起,调解成功率达99%。

社会的大安定来自每个社会“细胞”的小安定,及时掌握化解村民的婚恋家庭、赡养抚养、民工欠薪等矛盾纠纷,是基层治理的重中之重。刘佳莹会同全乡村干部,按照“平时社(组)一周一排查、村(社区)半月一排查一研判、乡镇一月一排查一会商”的方式,滚动排查发现各类社会安全隐患。今年以来共排查化解治安隐患23个、矛盾纠纷69个,调解婚姻家庭矛盾纠纷37起,有力促进了社会安定。同时,她主导开展“立家规、传家训、树家风”、十佳星级文明户、红黑榜、四德之星等评比活动,组建红白理事会,推进移风易俗,着力弘扬向善向上的文明新风。

“为群众服务,要有一份担当,有一份责任感,有困难要克服,有矛盾要想法解决。群众舒心是对矛盾调工作的最大肯定。”刘佳莹说。

预防传染性疾病

要养成勤洗手正确洗手的习惯

□本报首席记者 李惶 记者 赵晓华

每年10月15日是全球洗手日,正确的洗手能有效预防疾病的传播。那么,您知道怎么做才是正确的洗手吗?要知道,秋冬季节是多种传染病的高发季节,通过加强手部卫生可以有效预防这些疾病的发生。石家庄市疾病预防控制中心公共卫生所副所长马辉建议,大家要通过“洗手”加强卫生意识,防止感染传染病。

病从口入 亦经手入

人们常说病从口入。实际上,手才是病菌传播的重要媒介。研究表明,每个人每只手上大约有150种细菌,一双未洗过的手上最多约有80万个细菌。而一个人在一小时内至少三次会用手碰自己的鼻子、眼睛、嘴巴等部位,真可谓病从口入,亦经手入。

那么,在什么场景中,我们应该用正确的方式洗手呢?对此,马辉给出了标准答案:(1)准备食物之前、期间和之后;(2)进食前和进食后;(3)照顾患有呕吐或腹泻的人之前和之后;(4)治疗割伤或伤口之前和之后;(5)使用厕所后;(6)擤鼻涕、咳嗽或打喷嚏后;(7)接触动物、动物饲料或动物粪便后;(8)接触垃圾后;(9)手明显脏或油腻。

会洗手是好生活的开始

“吃饭前别忘了洗手。”“我手不脏,不用洗了。”相信这样的对话,经常出现在现实生活中。在生活中,不少人都会忽略到洗手的重要性,特别是儿童、青少年不愿洗手、不爱洗手。其实作为父母,除了需要培养孩子们从小养成勤洗手的好习惯外,还应该让他们掌握正确的洗手方式。

那么,怎样才算正确的洗手方式呢?马辉给出了正确的示范:

首先,要用流动的清洁水源使手部充分淋湿,然后取适量洗手液(或肥皂)均匀涂抹至整个手掌、手背、手指、指甲缝和指缝,再按照“六步洗手法”认真揉搓双手。

具体步骤为:第一步,掌心相对揉搓;第二步,手心对手背揉搓,两手交替进行;第三步,手指交叉,手心相对揉搓;第四步,弯曲指关节在掌心相对揉搓;第五步,大拇指在掌心揉搓,交替进行;第六步,指尖对掌心揉搓。

“需要注意的是,洗手时间尽量控制在30秒以上(40-60秒),揉搓的时间不少于15秒,最后用一次性纸巾擦干我们的双手,或是自然风干,如果使用毛巾,那么还需要对我们的毛巾勤洗、勤晒、勤换,因为长期未洗换的毛巾极易滋生细菌,会对洗干净的手造成二次污染。”马辉说,只有所有步骤做到了,正确洗手步骤才算真正完成了。因为这时手部的污物、皮屑和细菌等才得到了有效去除,达到预防接触感染,减少细菌、病毒的传播等效果。“只有洗手的真正效果达到了,才能做到更有效减少感染腹泻病、呼吸道疾病的发生几率,降低皮肤感染的发生风险。”马辉介绍说。

没想到洗手也是这样一件重要的事情吧!讲到这里,每个人都可以回想一下自己平时有没有做到正确洗手呢?洗手看似是一件小事,却真正需要大家认真对待,养成勤洗手、正确洗手的习惯,或许才是好生活的打开方式。

文明健康
绿色环保

